Ef.11.4 IAPATQI'H-KOXTOX-KATANAAQXH (B)

MAPATQI'H

1.Eiopoéc-Xuvtedeotéc mapaywnyng 2.Bacikéc cuvaptioelg koctovg. 3.Bektictomoinon oty mopoywmyn.
4. Tlopayoyn Ttabepng Eraotikdémrog Yrokatdotaong (CES) .

KOXTOX

5.Expoéc-Tlapayoueva mpotovta 6.Bacikéc cuvaptioelg koctovg 7.Bedtiotonoinon oto kdctog 8. Kootog
Ytafepnic Elaotikotntag Yrokotdotaong (CES) 9.Mn ayadd .

KATANAAQXH

10.Av0 eopoéc-katavorwtikd ayafd 1l.Beltiotomoinon oty kataviiworn 12.Kapmdieg adiapopiog
13.AoyapBukn gpnowotnto Stone-Geary .

Ewayoyn

B0 HEAETNOOVLUE TIC WOWOTNTEG MOVOTOVIOS KOU KUPTOTNTOS TPUDV GLVOPTNCEWV, TOPUYW®YNG,
KOGTOLG KO YPNOUOTNTAG, OG EENG:

1. ¢ o Topoyoyikn dadikooio dtokpivovpe Tig E16poég (iNputs) mov apopohv TOVG GVVTEAESTEG
ropoyoyig (factors of production), kot tig ekpoég (Outputs) mov a@opolVv To TUPAYONEVE.
apoiovta (products). Xe mponyovpeva kepOlolo ooyolnOnkape pe mpoPAnupote oto omoia
eupaviCovrav pévo por elopon mov Mrav mn damdvn C 1 €vag GLVIEAEGTNG TMOPOYWYNS T.Y. M
gpyocio L, ko povo pio ekpor] mov Mrov n mapayopevn mocotnto Q. 'evikdtepa wg €16poég
pumopel va epueovifoviol TEPICCOTEPOL GULVTEAEGTEG TOL  YPNOLUOTOOVVTOL GTNV  TAPUYMYY).
Avtictoyya mg expoéc pumopel va gppavifovtal meplocdTEPA TOL £VOG Tapayoueva mtpolovia. Edm
Ba acyoinBovue pe mpoPAnquata oto omoio ep@oviCoviol TEPIGGOTEPES EIGPOLS 1 TEPIOCCOTEPES
EKPOEG, OMOTE UTOPOVUE VO EYOVUE VTOKaTAGTAGY (Substitution) peta&d cvvieleotdv 1 peta&d
apoyopevov mpoidviov. Ewdikd Oo peletoovpe Tig 1010TNTEG HOVOTOVIOG Kol KUPTOTNTOS Yo
GUVOPTIGELG:
o  TAPAYOYNS LLE OVO GLVTEAECTEC TOPAYWDYNG MG EIGPOLES KO EVOL TOPAYOLEVO TPOLOV G EKPON:
Q=Q(K,L)
®  KOGTOVLG LIE TN GLVOAIKT] OATAVT MG E1GPOT] Kot OVO TOPAYOUEVO TTPOLOVTA (O EKPOEC:
C=C(X,Y)

2. 10 OKEAOG TNG KOTOVAAMONG, 1 ONANY GLVAPTNGCT YPNOWOTNTOS TOL UEAETNCOUE OF
TPONYOVLEVO KEPAAOLO OVAPEPETAL EITE OTNV KOATOVOAMOTN HIOG TOGOTNTOS €£VOG HOVO ayafov
X:U=U(X), N yevikdtepo otV YPNOWOTNTO 7OV TPOKVATEL OO &va €MIMEOO  OATAVNG
C:U=U(C). I'evikdtepa n ypnodmra. eKPpAleTol Mg GLVAPTNON TOV TOCOTHTM®V KATAVAAWDGCNG
dapopwv ayadmv (goods), omdte pmopel vo EXOVUE PAVOUEVO VITTOKATAGTOONG METOED ayaddv.
> Bewpia katavaiwong tov Pactkd poro mailel  £vvola g «potipnone». ‘Etot yio 600 ayadd
Bewpovpe Ott petald TtV SEOpwV cuvdvacudVv Kotavdimong {X Y} vmdpyel (o oyéon
mpotiunone, yw v omoio vrobEétovpe OTL eKEPALETOL HECH UG CLVAPTNONG YPNOLUOTNTOS
(utility function) mov «UETPAE TNV TOPOYOUEVT] YPNCIUOTI T

e U=UY)

Ievikd €xetl 1010 TEG AVTIOTOLYEG AVTAOV TG TOPATAVE® GLVAPTNONG TAPAYMDYNG.



I[TAPAT'QI'H

1. AV0o €16p0EG-OVVTELESTES TAPAYDYNG
Bewpovpe TV Topaymyn mocdTTaG Q ¢ GLVAPTNOT SO CLVTEAEGTMOV TOPAYMYNS, TOVG 0010V
ocvppatikd Oa amokorlodue ke@araro (capital) K ko epyasio (labor) L avtictoyo:
Q=Q(K,.L) pe K=0,L>0
LE AVTIOTOLYEG LEPIKES TTAPOYDYOVG:

Q« = Z—E , 0pLaK6 wpoidv keparaiov (marginal product of capital)
Q. = Z—S , 0pLaK6 poiov epyaciag (marginal product of labor)

A A

K

oUVAPTION TOPAYOYNG eiocowon woonmapaymync

Ot e€iomoelg vrokatdotaong tig onoieg opilovv ol 1606TAdUIKEG TG GLVAPTNONG TOPUYWYNG
Kahovvtat eElooel; wsomapaymyng (isoquant):

QK,L)=q
Eivar ot cvvdvaopol keporaiov kot gpyaciog mov divouv po GUYKEKPIUEVT Tapay®yn . X
YEVIKN TtepinTmon 1oxvovv oVvi0MG To TOPAKATM:

1o1otnteg ™S ovvaptnons mapaywyns Q(K,L)
Mo ovvéptnon Topoywyns éxel eovIiOmG TIC TOPOKAT® 1010THTEG HOVOTOVIOS KO KOGUTVAOTHTAG.
1. Eivar yvhoia avéovea ue yvioio Ostikd oplakd mpoiovia, onloon kabe odénon otn ovpuetoxn
EVOG OVVTEAEDTH OONYEL T€ YVHOLO UEYALDTEPN TOPOYDYVN -

Q«>0,Q >0
2. Opiler apvytiko kot pBOivovra poOuo vrokaTdeToGNS UETOLD TV 0DO TVVTEAETTWYV, ONAAON Yo,
atabepn mapoywyn, kabe adénon oty copueToxn 0V VOGS dVVTEAETTH VIOKAOIOTA L0 KO LIKPOTEPT
TOGOTHTO TOD GALOD, K1 1] GOVAPTHGI DIOKATAGTAGHS Eival pBivovea KvpTij, OTWS OTO YPOPHILA.

Q(K’L)ij{L_L(K) ue L,(K)SO, L”(K)ZO

K =K(L) pe K'(L) <0, K"(L) >0

3. Eivair o1ovel koidy, ue Koptés TIS mAV® OTAOUIKES, Oniadn o1 eVOLGUETOL GUVODOGUOL TV
OVVTEAEGTMV EIVOI TEPIGTOTEPO TOPAYWYIKOL OO TOVG AKPOIOVS GVVOVATUOVS, OTTWS TTO YPOPHUOL.
4. Eivou Koiln, ue ovvoiixa pOivov opioxo mpoiov. Eidikotepo. Q. <0,Q, <0
ZVVOPTHCELS TOPAYWOYNG HE TIG TAPOTAV® W10TNTES Bol KaAoOvTon Kavovikés. Eidikd ot ypappikéc
Bempovvtor Kavovikég. [kavomolovv Tig Tapandve 1010t Teg, aAAld Oyt yviola.

Hapatipnon. [HoAréc and T mopamdve 1010t TES oYeTilovtan peta&v tovg. I1y.
{12} < {13}, wa avéovao. avvaptnan opiler pBivovra pvluod vTOKATAOTACHS <> EIVaL 010VEL KOIAY.
4 = 3, o koiAn ovvaptnon givai Kol 010VeEL KOIAY.
Ewwotepa, n 101010 4 eKkppdletarl og yvootdv pe apvntikd nuoptopévo Ecoavd mivaka:

Hyo <0= Q <0,Q, <0, A, =|Hy|=QQ, —Qf >0
H oaoBevéotepn wWw0mta 3 ¢ owovel koldttog eKQPAlETOl HE  OPVNTIKA MUIOPIOUEVO
miociwpévo Eccrovo mivaxa, Sniadn Betikn mhiacitopévn Ecolavn opiCovoa:

Hy <0= A, = A| = —Q Q7 +2Q,Q,Q, -Q, Q% >0 A
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2. Baokég ovvapTIGELS TOPAYOYNG

Oa e&etdlovpe TpELg PactKovg THTOVE KOVOVIKOV GUVAPTHCEMV TAPUYMYNG.

1. 'pappikiy: Q=0K+BL

ILy. evépyero Q mapdyetar pe metpéhato K 1 pe Atyvitn L. Av po povado metpedaiov mopdyst a

LOVAOEG EVEPYELOG KOL M0, LOVAdD Alyvitn mopdysl B HOVAdES evépYELag, A

tote pe {K,L} povadeg avrtiotoyya o mapdyovrar Q=0oK+BL povadeg

evépyelag. Aéue OTL 01 EI6POEG Elval TAMPMS VTOKATACTUTES, |LE KOUTOAES

oomopaymyng evbeieg kot puOud vrokatdotoong otabepd: \
Q=GK+BL=q:>0(dK+BdL=0:>$=—g=—ﬂ

dK B 1/a

[Mopatmpodpe 611 660 peyoAbtepn eivor 1 mapayoykdémra o tov K oe oyxéon pe v

nopayoykoéTTa B Tov L, 1000 peyodvtepog gival o mapondve puOuodg vrokatdotaong, oniodn

v otafepn Tapaywyn 1 0o advénon tov K vrokabiotd peyodlvtepn peiwon tov L. Ewdikdtepas:

o 1 emmiéov mocortnra K eivar 1600vvoun ue (vmokabicrd) alf mosotyra L, dioti

K

[
»

aUPOTEPES OIVvoVY THY 010, O emMMAEOY ToGoTHTA Q
o 1/a emmiéov moootnta K eivar icodbvoun ue (vrokobhota) 11 B moootnyta L, 01011 aupotepes
otvovv v (oo, 1 emmAéov moootnta Q
2. Leontief min: Q =min{K/a, L/}
ITy. av yio v mopaymyn g povadag xdivfo amortodvior o Hovadeg L“
ownNpov Kot B povadeg avBpaka, tote pe {K,L} povadeg odnpov Kot
avBpaxa avtictorya Oa mapdyovror Q =min{K/a,L/B} povadeg ydivPa,
AOTL N mapaywyn Kabopiletor amd v pikpoTePN TocoOTNTA. AUE OTL O1
dV0 €6poéc eivar TAMPOS GUUTMPONOTIKES, [E TNV Evvoln OTL
ypnoomoovvtal o otabepn ovoroyio pe puvOUd VTOKATAGTOONG
UNodeVIKoO M dmelpo, ONAadn Y®PIg SvvaTTNTA VTOKATAGTAONG:
. {K L} {K/Gav K/a<L/B dL {ooowK/GSL/B
Q=miny—,=;= =>—=
B L/BavL/B<K/a dK [0OavL/B<K/a
3. Cobb-Douglas (C-D): Q=K* nue a>0,>0,a+B<1.
Avt) 1 TOAD ONUAVTIKY GLVAPTNON Tapay®YNS Ppioketol avdpeso amd Tic 600 TPONYOVUEVEC.
Onwg Ba eEetboovpe oe emodpevn evomta (1V), ta {a,B} epunvevovior ®G ELAGTIKOTNTES TOV
kepaiaiov K kot g epyasiog L oty mapoaywyn, e TNV TOPAKATO EVVOLaL:
1% adénon tov K mpokolel 0% adinon tov Q, opioxd.

1% adénon tov L mpokoiel B% adnon tov Q , opioxa. L
OepOVTOGS TIG OYETIKES 1} 1000VVOLLO TOGOGTIONES (OPLOKES) LETOPOAES:
{d—K %}, {%dKleOd—K, %dL:loo%} K
K L K L { >

’

Bpickovpe Yo Tov puOUd VITOKATACTACTG LETAED TMV GUVTEAEGTAOV, TN GYEOT:
%z_%:_aK‘“LB _ o(_L:> dL/L _ a_ %dL o __1/B
dK Q. KBLP BK  dK/K B %dK B 1/a
[Mopatmpodpe 611 660 peyoAbtepn eivor 1 mapoayoykdémra o tov K og oyxéon pe v
mopayoyikétnta B tov L, tOc0 peEyoAvTEpOG €lvar 0 mopomdve mwocootoiog  pvOuoS
VIOKATAGTOONC, ONANOY| Y1o. aTafep Tapaymyn M 101 mocootioio avénon tov K vrokabiotd 6o
peyoAvTepn mTocootwaio peimon tov L. Ewdwotepa:

o 1% emmiéov mocotnta K eivar 1600bvaun ue (vroxabiord) (a/B)% mocortyra L, diott

apUPOTEPES Oivovy THY (010 0% emimiéov mocoTyTa Q, oplakd.
e (1/a)% emmAéov moootnta K eivar 1000ovoun ue (vrokoabiota) (11 B)% mocotyta L, oot
oUPOTEPES Oivovy v io1a 1% emimiéov moootnto Q, opiaxd.



Hapaderypa. Atvovpe Kot €vo TpAdEYL U KOVOVIKNG CUVAPTNONG Topay®myns. YmoBétovpe 0Tt
N mopoyoynq evog mpoidvtog umopel va yivel pe d00 O0POPETIKES O10OTKOGIEG KOl OVTIOTOLYES
GLVOPTNGELS TOPOYOYNG:

Q,=2K+L, Q,=K+3L AL
Av 10 kdBe cvvovacud (K,L) ypnoipomoteitol n dtadikacio mTov

Q;=(13)

dtvel peyodvtepn mapaywyn, TOTE 1) GLVAPTNOT TOPAYMYNS tvat:
Q =2K+L av2K+L2K+3L=L<K/2
Q = maX{Qlle} =
Q,=K+3Lav K+3L>22K+L=L2>K/2
H ocuvaptnon ivat kavovikn og Tpog v povotovia aAdd Oyt o¢ mpog v kuptotta. Eivar kupt)
Kol OlovVel KupT e TIC KAt otafukéc kuptés. Topo ol KAT®w oTtabukéc sivor kvuptég, Kot
EMOUEVMG AKPAIOL GLVOVOGUOL TV CLVTEAEGTMV EIVOL TEPIGGOTEPO TOPAYWOYIKOL.

3. BehtioTtomoinon oty mopaywyr)
Ye o mopoyoykn ddikacio pe 0o cvvteleotés mapoaywyng {K,L} pe kéotog C(K,L) kar éva
napaydpevo mpoidv oe mocdtmra Q(K,L) mov dwrifetor oty ayopd kot amogépel £6000
R(Q)=R(K,L), epepaviCovior to mapokdteo mpoPANpoTe  TEPOPIGUEVNS Kot €AeVBEPTG
BeAtiotomoinong:

min{C = C(K,L) || R =R(K,L) >r}, ehy10T0 KOGTOGS Y10 £6000 TOVAGYLGTOV I

max{R =R(K,L) || C =C(K,L) <c}, péyroto £6060 Y10 KOGTOS TO TOAD C

max{l1=R(K,L) - C(K,L)}, péyroto képoog
Ewwd oty mepintmon mov ta povadiaio kOGTH TV GUVIEAESTOV {V,W} KaO®OG Kot 1 povadiaio
iU tov TPoiovrog p etvan eEwyevmg Kabopiopéva, Oonwg cvpPaivel oe cvvOrkeg mApovg
OVTAYOVIGROU GTNV ayopd TOV GLVIEAEGTAOV KOl TOV TPOIOVI®V, TOTE T TOPATAVED TPOPANATO
TOiPVOLV TNV LOPON:

min{C =VvK + wL || Q = Q(K,L) > g} ,eAa16T0 KOGTOGS Y10 TOPAYDYY] TOVAGYIGTOV

max{Q(K,L) || C =vK +wL <c}, péyrotn mapayoyn yia KO66T0g TO TOAD C

max{l1=pQ(K,L)— vK —wL}, péyisto képoog
Ymnobétovtag, ®g cvvnbme, 0Tt 11 cuvdapTNnoT Tapaywyng eivar avéovoa ywpic emineda KOpeGLOD,
101 oto. 000 mpwto mpoPAnuato o mepopwopdg Ba  e€avtieiton, Kol pmopodUE v
OVTIKOTAGTGOVLLE TIG OVIGOTNTEG UE 1I0OTNTEG:

min{C =vK +wL || Q=Q(K,L) =q}, €éhay1oto KOGTOGS Yi0 Tapay®YN q

max{Q(K,L) || C =vK + wL =c}, péyrotn mtapayoyn yue K66T0g C
Hapatipnon. Ilopondve, ovIKOTOGTAGOUE Kol TNV GLVAPTNON €0000V HE TNV GLVAPTNON
POy WYNG:

R=pQK,L) >Q=Q(K,L)
O1 dv0 cvvaptnoelg eivar povotova eEapTNREVES Kot ETOUEVMG divouy TNV 1010 Avom.

A

4. Hopoyoyn Xtedeprig EAactikétnTog Yaokatrdotaong (CES)
AVOaQEPOLLE KO TIG TOPAKAT® KOUTUAES IGOTOPOYMYNG TNG CNUAVTIKNG KATNYOPIOG GLUVOPTNOE®V
nopayoyng pe  Xtafepny Elootwkétnra  Ymokatrdotaong (Constant  Elasticity of
Substitution,CES). ApyiCovue pe minpmg copumAnpouoTikong cuvtedeotéc topoaywyng (Leontief
MiN) Kol KATOANYOLUE O TANP®G VTOKATAGTATOVG (YPOUUIKES), TEPVAOVTAG OO EVOIAUEGOVG
Babpovg cCLUTANPEOUATIKOTNTAG-VTOKATAGTACNG TOL TTEPAapPavouy kat tig C-D.

A
j_._..-'|_eontief L Wuglas [ ‘ I'pappucn

min{K/a,L/B} (aK™ +BL™)™"", p>0 KL a+B=1 (aK® +BL°)"*, 0<p<1 aK+PL




KOXTOX

5. AVO EKPOES-TaPayOREVO TPOIOVTO.
Oewpole o ocVvOeTN TOpPaAyWYIKN OldKacio Pe 000 Tapayoueva TPoidvTa, Y. YEOWPYIKE Kot
KTNVOTpoPIKa, o€ mocotnteg {X, Y} pe KOGTOC mapaymyng:

C=C(X,Y) 6mov X>0, Y>0
Ko pe avtiotolyo oprokd kéotn (marginal cost):
oC oC

Cy=—2,C, =2
{xax v }

oY

rlrirle e

oLVVAPTIOT KOGTOVG KOPTOM] 160KOGTOVG

O1 e&ilomoelg vrokatdotaong mov opifovy ot 160oTadUIKEG TG GLVAPTNONG KOGTOVG KOAOVVTOL
e€lomoelg 160K6oTOVG (ISOCOSt):

C(X,Y)=c
AmoteAovVTOL 0O TOVG GLVOLAGHOVS TOV dVO TPOIOVIMV OV £XOVV TO 1010 KOGTOS TOPAYMYNS C .
I'evikd,  cvvapTNOT KOGTOLS Kol 01 KAUTOAES 1IGOKOGTOVG X0V GVVIIOMG TNV TOPATAVE® LOPO).

Io1otnTes ™ ovvaptTyons koectovs C(X YY)
Mo ovvéptnon kdaTovg Exel GOVHOWGS TIS TOPOKAT® 10I0THTES LLOVOTOVIOG KOl KOUTVAOTHTOG:
1. Eivou yviora avéovea ue yvioio Oetikd opioxa koo, oniadn kale emimléov mapoywyn evog
TPOLOVTOS KOOTILEL YVIOI0 TEPIOTOTEPO

C,>0,C, >0
2. Opiler apvyTiko ka1 avéovra poOuod vmokardotacys, oniadn yia otalspo koorog, kabe avinon
OTHY TOPAYWYH EVOS TPOIOVTOS ATOITEL OAO KO UEPOAVTEPY UELWOH TTNY TOPOYOYH TOV GAAOD, OTOTE
n ovvaptyon vrokardotacis Oa givar pOivovea koilny, onws oto ypagnua.
Y =Y(X) pe Y'(X)<0, Y'(X)<0
X=X(Y) pe X(Y)<0, X"(Y)<0
3. Eivor oiovel kvpty, pe Koptés TIS KAT® OTAOUIKES, ONAadn o1 €VOLGUECOL GUVODAOLOL TV
TOPOYOUEVWV TPOIOVTWY EYOVY UIKPOTEPO KOTTOS OO TOVG OKPAIOVS, OIS TTO YPAPHUO.
4. Eivou koptij ue ovvolixd avéovra opiaxa kooty. Eidikotepa: Cy, 20, C,, 20
[Ma cvvaptoelg kK6oToLg LE TIC Tapamave W10TNTe Oa Aépe 0Tt eivon Kavovikég. Ot ypoppkeg e
emineda ypoapruoto Kot gvbeieg 160Kkd6TONG Bempodvtanr Kavovikéc. Ikavomolovv Tig mapamdve
1010t TEC, OAAG OYL YV OLaL.

C(X,Y)=c:>{

Hapatipnon. [loArég and Tic mapondve 1016TnTEG GLVOEOVTUL LETAED TOVG OTIMG GTNV TOPOLYMYY
{12} < {13}, wa advéovoo. avviptnan opiler avéovra pvluo vToKaTaoTOoHS <> EIVAL 010VEL KUPTH.
4 = 3, o kvptH cOVAPTHON EIVAL KO OLOVEL KUPTH.
Avoivtikd, 1 100t Ta 4 e kuptoéTTog ekepaletor pe Oetikd noptopévo Eooavo mivaka:
H.>0=C,, >0, C,, 20, A, =H.|=C,,C,, —C5, >0
H acBevéotepn 010t ta 3 g olovel kuptodttog exppaletar pe OeTikd MUIOPIGUEVO TAAIGIOUEVO
Eocuavo mivaxa, dniaon apvntiky thaciopévn Ecoavn opilovoa:
He 20= A =[Hc|=-C,,C}, +2C, C,Cy —C,,C5 <0



6. Baowkéc ovvapTi)oels KO6TOVg

Oa e&etdlovpe Tpeig Pacikovg TOTOVE KOVOVIKOV GUVAPTHCE®DY KOGTOVG.

1. Fpoppikn: C=aX+BY

ITy. po éxtaon pmopel va ypnowomombBel yoo mopoywyn Yewpywod mpowdviog X 1N
KTNVOTPOQIKOD TPOLOVTOS Y . AV o Lovado YE@PYIKOD TPoldVTog XPELETOL O HOVADES EKTOONG
KOl (o Hovado, KTNVoTpoelkov mpoldvtog ypewdletal B povadeg éktaong, TOTE Yo TOPUY®YN
{X, Y} povédwv avtictorya ypetdlovior C=aX+BY povadeg éxtaong. [apatnpodpe 6t t0 kdoTOC
OVOPEPETAL YEVIKA GE YPHOTH GOVIEAETTWOV TOPAYWYNS TOL eV givar amapaitnto. xprua. Aéue 0Tl ot
000 €Kpoég elval TAMPMS VTOKOTAGTOTES, UE KOUTOAEG 100KOOTOVG gvbeieg Ko pvOuod

VTOKATAGTOONG 0TOOEPD: v

C-aX+BY=c=adX+pdy =02V - 9_ 1P

dX B 1/a

[Mopatmpodpe 6Tt 0 pLOUOS VIOKATAGTACNG Elval AVIIGTPOP®S OVOAOYOS TOV
povadilaiov k6cTovg TV 6v0 mpordviwv. Oco peyolvtepo givol to povadloio K66Tog o tov X G€
oyxéon e 1o povadiaio k66tog B Tov Y, 1 idwa avénon tov X amontel OA0 Kot peyoAvtepn pHeiwon
00 Y, Yo otafepd cuvolikd kdotoc. Ewdikdtepa
o 1 emmiéov mocotnra X eivar 1600vvoun ue (vmokabictd) alB mosotnra Y, O1oTI
auUPOTEPES EY0vY TO i010 O emmiéov KooTog C .
e 1/a emmAéov moootnta X eivar ic0ovvoun ue (vroxaliord) 11B moootnra Y, 010T1 aupotepeg
&yovv 1o 1010 1 emmAéov koarog C.
B emmiéov moootnto. X eivou 16000voun ue (vmokabiota) a moootnta Y, O10TI OUPOTEPES EOvV

0 1010 QB emimAéov moootnta C.

2. Leontief max: C=max{X/a, Y/B}.
ILy. ov o povado KAmowg TpoPng Topéyel a povadeg Oepuidmv kar B povadeg Prrapuvav, tote
vy v 7wpocinyn  {X,Y} povadwv Oepuidov kot Prropvedv  aviictoryo  amoutohvTol
C=max{X/a,Y/B} povddeg e tpoepnc, d10TL amarteiton n HEYAADTEPT TOCOHTNTO.
Aépe 0Tl o1 30 €kpoég elvarl AANPOG GUUTAMPOUATIKES, Pe TNV Evvola OTL X—
mopdyovtal e otofepn avaroyio pe puOUO VITOKATAGTACTG UNOEVIKO 1| dmepo, ——
ONradn xwpig SuvatdHTNTO LIOKATACTACNG: o
{x Y} {X/aav X/azL/B dY {ooav X/a<Y/B
C=max{—,—;= = —=
a P Y/BavY/B<X/a dX |([OavY/B<X/a
3. Terpayoviki cvovaptnon: C=aX® +BY? pe a>0,>0 .

v

Bpioketar avapeca and 115 000 TponyodUEVES Le pLOULO VTOKATAGTACNG!
dy C, 20X _ a(le

dx C, 2By BIX
Topa extdég and tovg cvvtedeotés {a, B} mailovv pOAO Kot Ol GUUUETOYECS
{X, Y}. apatnpovpe 6Tt 6GO HEYOADVEL | GLUUETOYY] TOV X GE GYEOM UE TNV
ovppeToyn oL Y, TOGO peyoAOtepog eivar 0 mopamave  puOudg
VIOKATAGTOONG, ONANOT Yo 6Tafepd KOGTOC M Ot avénon tov X amoutel OA0 Kot pHeyoldTEPT
peiowon tov Y . Ewikotepa:
o Tio otal0cpo KOoTOG, 0 PLOUOS VTOKATAGTAGHS EIVOL AVTIGTPOPWS OAVIAOYOS TOV AOYOD
COUUETOYNS TWV OVO TPOIOVTWY.



Hapaderypa. Atvoope éva mopdoetypo U KOVOVIKNG ouvaptnong koéotovg. Avo mpoidvia
nopdyovtal o TocoTNTES {X, Y} HE dVO JPOPETIKEG dladkacies, Kot
OVTIGTOLY0 KOGTOG:

C, =2X+Y, C,=X+3Y
Av ypnopomoteiton kébe popd M drodikocio pe TO KPOTEPO KOGTOG, M
TEMKT GLVAPTNOT KOGTOVS o givar :
C,=2X+Y av2X+Y<X+3Y =Y 2>2X/2
C,=X+3Y av X+3Y<2X+Y=Y<X/2
H ocvvdpmnon eivar kavovikn og Tpog v povotovia aAAd oyt o¢ mpog tnv kuptdétra. Ot mhvo
oToOKEG, avTl TOV KAT®, elval KUPTEG Kot EMOUEVMG evoldpecol cuvovacuol Tov {X, Y} éxouvv
LEYOADTEPO KOGTOG OO TOLG OKPOIOVS, OIS SLUTIGTMVOVLE GTO YPAPNLLOL.

A

Y

C=min{C,C,}= {

7. BelktioTOMOIN61] 6TO KOGTOG
Ye po ovvheTn TopaymYIKn dadtkacio pe dvo mapaydpevo mpoiovia {X,Y} mov £govv KOGTOC
C(X,Y) xar amopépovv £60d0 R(X,Y), epoavifovrar ta mapakdtom mTpoPAnuata feAtictonoinong:
max{R =R(X, Y) || C(X,Y) <c}, péyroto £6000 Y10 KOGTOS TO TOAD C
min{C =C(X,Y)||IR=R(X Y) >r}, eEMd10T0 KOGTOG Y10 £6000 TOVAAYLOTOV T
max{IM=R(X,Y)—C(X,Y)}, péyroto képdog
EwWwd omv mepimtwon mov ot povadiaies Tipég tov mpoidviov {v,w} elvar eEwyevdg
kabopiopéve, dmwg cvoppaivel oe cLVONKEG TANPOVS AVTAYOVIGLOD GTNV ayopd TV TPoidvImV,
TOTE TO TPOPANUATO VT TALPVOLY TNV TAPAKATO LOPPT|:
max{R =vX+wY || C(X,Y) <c}, néy1oto £€6000 Yo K66T0G TO TOAD C
mMin{C=C(X,Y)||R =vX+ WY >r}, ehdy10T0 KOGTOGS Y10 £6000 TOVAGYLGTOV I
max{l1=vX+wY —-C(X Y)}, péyroto képdog
Hapoatipnon. Xe O6Aa 10 mapomdve mpoPAnuate meplopiopévng Peitiotonoinong cvvilme
UTOPOVLLE VO, OVTIKATOGTICOVLE TIG AVICOTNTEG GTOVG TEPLOPIGHOVGS LE TIG AVTIOTOLXEG ICOTNTEG:
max{R =R(X,Y) || C(X,Y) =c}, péyroto £6000 Y10 KOGTOS C
min{C = C(X,Y) || R =(X,Y) =r}, eEhdy10T0 KOGTOGS Y10 £6000 1
AvT0 10Y0eL €pOGOV 01 cLVaPTNOELS gival Yviola avEovoes omdte ot PéATIoT Adon e€avTigiTal
0 TTEPLOPIGUOC. .
A
8. Kéotog X1a0epiic ELaotikoTnTog YROoKatastaong (CES)
AVa@QEPovpE Kot TIG TOPOKATO KOUTOUAEG 1G0KOGTOVG UG CTUOVTIKNG KOTNYOPiog GLVOPTNGE®V
Kootovg e Xrafepr) EhaotikotnTa Yaokardostaong (Constant Elasticity of Substitution,CES).
ApyiCovpe pe TANPOG VTOKATACTOTO TPOWOVTA (YPOUUIKY) KOl KOTOANYOUUE GE TANPOG
ovumAnpopatike (Leontief max), mepvovtag omd evdldpecovg Pobpodc  LVIOKATAGTOGNG-
CUUTANPOUATIKOTNTAG, TEPIAAUPAVOUEVIC TNG TETPOYWOVIKTG.

A A

} ~Lepntie

oX +BY (aXP +BY?)? 1<p<2 (aX® +BY?)? (aX® +BY?)"* p>2 max{X/a,Y /B}
A




9. Mn aya0a
Ta mopayduevo mpoidvta dev eivar mhvrote «ayabd». Ily. o dwdwoscio mapoywmynig evog
TPOIOVTOG, €KTOC amd To Tapayouevo ayadd {X} umopel va €yovpe Ko mapoaymyn pvmov {Y} mov
etval «un ayaB6». AvEnon tov pHmov GuvodedeTon GVVNOME amd PEI®OT TOV KOGTOVS, T.Y. AOY®
Un APNONG AVTIPPLTTAVTIKNG TEYVOAOYIOG. ZoVTH TNV TEPINTTOON 1| GLVAPTNON KOGTOVG:

C=C(X)Y),
Ba £yl Yevikd TIC TAPOKAT® 1O10TNTES, OTMG POIVETOL KOl GTO YPAPTLLAL.
1. Etvo un xavovikn o¢ tpog v HovoTovio, Kot 1 KAUTOAN 160KOGTOVG £XEl BTk KAion:

dy C
C,>0,C, <0}=—=--"%>0
€ v <0 dx C

Y
Avti vrokatdotaong €yovpe avtioTdOpion. AvEdvoviag v TopoymYY|
UTOPOVLLE VO, S1OTNPTICOVLLE TO KOGTOG 0LEAVOVTAG KOl TOV TOPOYOUEVO POTO.

, . . ; f , X
2. Zovfog gtvatl Kavovikny @G TPOg TNV KAUTLAOTNTO, OOVEL KLPTY|, PE TNV >
Katw otafukn C<c kvpt, ondte EVOIAUESOL GLVOLOGUOT TAPAYWOYNG KO 4z X
pOT@V  €xovv  UIKPOTEPO KOGTOG OMO  TOLG AVTIGTOLYOVS  OKpoiovg >

ouvovaopove. ‘Exet avéovia pvOud vrokatdotoong (avtiotdbuons) g
TopaAy®YNG amd tov pvmo, pe v évvola 0Tt Yoo otafepd kO6GTOg KAbE
emmAéov avénon g mapoywyng X amortel OA0 Kou peyoddtepn avénon
TOV TTOpOyOpEVOL pvmov Y .

3. AV oVTIKOTOOGTAGOVHE TN HETAPANTA TOL POTOL 7oV glvar pn ayabod pe To apvnTkd TOL
Z=-Y =Y =-Z nov givar ayaBd, t6te M cvvdptnomn Koctoug Ba elval Kovoviky Kol ®¢ TPog T
HOVOTOViO KOl @G TTPOG TNV KuptoOTNTa, 0AAd Tpa B opileTon 6TO ApPVNTIKO TOV KOTAKOPLPOV
nuaEova. Ily.

C=X*-Y=C=X*+Z pue X>0,Z<0




KATANAAQXH

10. Avo £16poés-KaTAVOLOTIKG ayo.0d
Oewpovpe kKatavdAwon dvo ayabmv 0mov petad TV dpopmv cuvivacUdV Katavdiwong {X, Y}
VILAPYEL LIt GYECT] TPOTIUNOTG, Yio TNV omoio vToBéTovpe OTL EKEPALETOL LEGH OGS GVVAPTNONS
ypnowoétyrag (utility function) mov «petpdery v Tapayouevn ypNoUOTHTO!

U=U(XY)
H ocvvéptnon ypnowodtntag kobopiler o oyéon mpotipneng (preference relation) petad tov
ocvvovacu®v {X,Y}. Ot 1000TO0IKEC TG OGLVAPTNONG YPNOIUOTNTOG KAAOVLVTIOL €EIGDGELS
adrwapopiag (indifference):

U(x,Y)=u
O xotavolotig eivor adidpopog (indifferent) peta&d cvvdvacudv mov Ppickovior otnv ido
oootadukn, evd mpotpder (prefers) tovg cvvdvacpovg mov Ppickoviol ot avticTolyn TOVEO
otafukn. I'pagpovpe:

(X Y1) = (X5, Y,) < U(X, ) =U(X,,Y,) , ouvdvaopol pe Ty idwa mpotipnon

(X Y1) > (X5, Y,) < U(X,Y,) >U(X,,Y,) , 0 IPAOTOS GUVOVAGHOG givar (YVIIGL0) TPOTIROTEPOS
Tevira 1 ovveapTnon ypnoiuoTnTOS Exel LOONUATIKES LOIOTHTES AVTIOTOLYES THS CVVAPTHONG TOPOYDYNG
Omov 0. 000 ayadd, aVTIGTOLYODY GTOVS GUVIEAETTES TaPaywyNS. Ymapyovv ouws kol o1apopés mov
OQEILOVTOL KUPIWS OTO YEYOVOS OTL 1] GOVOPTHGN YPHOLUOTHTOS UTOPEL VO, UNV EKPPALEL KOTOIO GUETC.
uetpnoiuo ugyebog. Méota, av 0 Hovadtkog porog tng gival va ekepalel ™ oyéomn mpotiunong
petald d10popwV cLVOVAGUAOV, TOTE Aéue OTL dVO cuvaptnoelg ypnodtTag U(X YY) kot V(X Y),
givarl povotova 1 SaTakTIKG w6odOvapeg (order equivalent), pe v évvola 6t opilovv Vv ido
oyxéomn mpotiunong, av N kébe pia etvor yviolo avE®V HETAGYNUATIGUOG TG AAANG:

V=V(U) pe V'(U)>0
‘Etou: dvo ovvaptioels ypnowotntas eivor 16000vaues ws mpog ) GxEcH TPOTIUNGHS AV EYODV TIG
i018¢ 1000TAOMIKES, e TNV (010 016T0LN, aveldpTNTO. TV TIUOV TOVS. ZOVTO TO TAOIGLO PACIKEG
Oewpodvror pOVO o1 1010TNTEG TOL  JSWITNPOVVIOL OTAV TAPOLUE £vov  YVIAoLL  oOEOVTA
LETAGYNUOTIGUO TG CLVAPTNONG ¥PNOoOTTaG, ONAcdn Pacikés Oempodvrar ot 10TNTES TOV
KOPTOA®V ad10@opiog Ko 6yl TG id1ag TG cuvaptnong ypnonotnroc. Ewdwotepa:
1. O1 ipég g ypnowdmtoag U, kon €dkd ta tpdonua g dev eivan Pacwkd peyedn. Ievikd n
GLVAPTNOT XPNOLOTNTOS UTOPEL VAL EXEL KOL APV TIKEG TLULES.
2. Ov opraxég ypnowotmreg {U,,U,} eivan Bacicég povo wg mpog ta tpdonLd Toug Kot Oyl ¢ TPog
TIG GUYKEKPIHEVES TIES TOVG. AAAG 0 AOYOC TOLG 0POPA TOV PLOUO VTTOKATAGTAOTG HETAED TMOV
ayafov Kot 1oovtar pe v KAlon g wwootabuikng mov eivon PBacwo péyebog. Ilpdypatt, dvo
JTOKTIKE 1G0dVVAUES GUVAPTIGELS XMoo TG opilovv tov 1610 puOUd VokatdoTaoNG:

V=V(U) pe V(U)>0 = {V. =VU_V, =V'U,} pe =
VY UY
3. Ot 1310 TEC KVPTOTNTOG TOV 1606TAOUIK®OY KAODC Kol TV oTOOUKOV TEPLOYDV gival Pacikd

ney£om.
210 mopamdve TAIGL0, P CLVAPTNOTN YPNOUOTNTAG B AEYETAL KAVOVIKY] G IPOG TN oxéon
TPOTIPNONG, OV £YEL TIC TOPOKAT® 1O1OTNTES TOV 1GOCTAOMK®V NG, OVIIGTOWXES UE OVTES TNG
oLVAPTNONG TAPUYOYNG:
1. Eivar avéovaea, ue Oetixa oproxd mpoiovra.:

U, >0,U, >0
2. Eyer apvnuiko kor pOivovra poOuoé vmokatdetacnys, onloon n ooveptnon DTOKOTATTOONS HETOCD
TV 0vo ayobwv eivar pBivoveo kopth:

UX,Y)=u={Y(X)<0,Y"(X)>0} & {X(Y)<0, X"(Y) =0}
3. Eivar oiovel koiln, ue Koptég TIS TAVE® GTAOUIKES, ONAAON DITGPYEL TPOTIUNGH VIO, EVOLGUETOVS
OVVODOGUODG TOCOTHTWV KATAVAAWONG TOPA. Y10, OKPOLOVG.



Yg MOAMAEG TTEPIMTMOGELS 1) YPNOWOTNTO TOcOTIKOTOLEITOL. uvN0m¢ TocoTikomoteitar Oyt 1 ot N
YPNOWOTNTA 0AAG 1 dapopd TG and kdémowo kataviiwon avagopdc: {X,,Y,}. Zavt v
TEPIMTMOON M KATAVAA®OT 0vVOQOPES Kot 1 LOVAdO LETPNONG TNG XPNoOTNTOS cuviBwg opilovton
ovpPatikd, omdte Aépe OTL dVO cuvaptioelg ypnoottag UK Y) kot V(X Y) sivor ypappikd
weodvvopueg (linearly equivalent) av n po givol a0V YPOUUIKOC LETAGYNUATIOUOC TN GAANGC:
V=aU+B pe a>0
Ye k60e mepintmon, oe avtiBeon Le TIC GLVOPTNOELS TOPAYWOYNG, UL CLVAPTNONG YPNOIUOTNTOS:
e pmopel va £xel KO apVNTIKEG TIULES.
o ovyva gueavilel kot @avopEve, KOpeSHoD, omdTe HETA amd éva eMimedo KATAVAA®ONG TO
ayaf6 pmopet va yiveton kot BAapepd e apvnTikn oplakn xpNoHOTNTA.
Moapddcrypa. Or cuvaptioelg ypnowotroc, C-D kot AoyaprOmkég C-D:
U=XY*, V=In(X*Y?)=alnX+BInY pe a>0,>0
elvat S10TOKTIKA 1G0OVVANES MG TTPOG TNV GYECT TPOTIUNONG, HE TNV €vvola OTL 1 KAbe o givat
aOE®V HETAGYNUOTIGLOG TG GAANG. 'Exouv Tig YvmoTtég 1600Tafkés v cuvaptioewy tonov C-D
Kot givort apeotepeg olovel Koileg, dNAadn £xovv TIc Thve oTabpKég KVPTEG. AAAA 1| TPOTN TaipVEL
povo Betikég Tiég evd 1 debTEPN TOIPVEL KO OPVNTIKES TIULES.

11. Bektiotomoinon otny KOTOVALOGT)
mv kotavoioorn 600 ayabov {X,Y} pe ovvdpmmon ypnowodtrog U(X Y) kot cuvéptnon
kootoug  C(XY), epopaviCovtar ta mapokdto OVo mpoPAnuota  PerTicTomoinong pe
TEPLOPLOUOVG:.

min{C =C(X,Y) |[|U(X,Y) > u}, ehdyroTtn damdvn yia Y pNoINoTNTE TOVAGYLOTOV U

max{U=U(X Y) || C(X,Y) <c}, péyrotn (pNGILOTNTA Y10 HUTAVI] TO TOAD C
Av M ¥pNOWOTNTO TOGOTIKOTOEITAL, Y. v eKEPALeL TV damdvn mov Ba NTav dtatefeuévog va
KatafAAel 0 KATOVOAMTNG YO TNV GLYKEKPUUEVT] KOTOVOAMOT, TOTE £XOVUE Kol TO TPOPANUQ
LLEYIGTOTTOINGNG TOV 0QELOVGS 1] TOL TAEOVAGHATOS, GE OVTICTOLYIM e TO TPOPANUA LEYIGTOTOINONG
TOV KEPOOVG:

max{B =U(X,Y)—-C(X,Y)}, péyroto 6@erog
Av €yovpe TANPOS aVTOY®OVIGTIKY ayopd ayobdv pe doopéves povaodlaieg tpég {v,w} 101€ 1O
TOPATAV® TPOPANLaTe BEATIGTONOINONG TAipVOLY TNV LOPON:

min{C =vX+wY [|U(X Y) >u}

max{U=U(X Y) | C=vX+wY <c}

max{B =U(X,Y) — (vX+wY)}
Y10 mopamdve  mpoPAnupato  meplopopévng  Peitiotomoinong  ocvvnbog  pmopovpe  va
OVTIKATOGTCOVUE TIG OVICOTNTES GTOLG TEPLOPICUOVS WE TIS avTIoTOr(ES 160TNTES, omdte Bal
EXOVLE:

min{C = vX+wY ||U(X Y) =u}, eAdyrtotn damdavn yio. (pnoipéTntae u

max{U =U(X,Y)||C=vX+WwY =c}, péyrotn ypnopdtnra yio 6amdvn ¢
A1 1oy0EL €QOGOV PPIOKOUACTE GE EMMEID KATOVIAMONG GTO OO0 1] GLVAPTNON XPNCIUOTNTOG
elvar yviiowo av&ovasa, ondte otn PEATIOTN A0oT €E0VTAEITOL O TEPLOPIOUOG. XE EIOTKEG TEPUTTAOCELG
avtd pumopel va unv wyvet. ILy. yro vynia eninedo KaTavaroong, av VIdpPyEL KOPEGUOS TOTE
pumopel va unv eEavTAEITAL 1] SUVATOTNTA SUTAVIG KOL TO BEATIOTO VO EIVAL ECOTEPLKO.
Hapatipnon. Yrdapyet aviiotoyio peta&h mpofAnudtov BEATICTONONONG GTNV KATAVAA®GCT) Kot
mpoPAnudtov BeATioTomoinong oty mTopay®yn OToL To KOTAVIAMTIKA ayafd avTieToovV 6Tovg
OLVTEAEGTEG TOPAYOYNG KOl 1 GLVAPTNON YPNOIUOTNTAG GTNV GLVAPTNON £6000V. AVOQEPOLLLE
eniong 0Tl ota mpofijuata  PelticTomoinens ue mEplopiouovs n lbon oev orialer av
XPNOYUOTOGOVUE CAAN OLOTOKTIKG. 10OODVOUT] GOVOPTHGH YPHOIUOTHTOS TOV TPOKOTTEL UE YVHOILO
oavéovra petaoynuoatiouo, oot Qo Exel TS 1016¢ 1000TAOUIKES (WG KOUTDAES 0O1APOPLAG.

A
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12. Kapmdreg adrapopiog

E&etalovpe mopoakdtom KATOEG YOPOUKTNPIOTIKES TEPITTMGEL OCOV APOPE TNV VITOKATACTOOT,
KOODC LELOVETAL 1| CUUUETOYN TOL €VOC ayaBov, .. Tov Y —oyafol Kot 1 KOUTOAN adtapopiog
mAnolalel tov X —d&ova. YmobETtovpe Kavovikny cuvaptnon ypnowotrog, avéovca pe ebivovia
pPLOUO VITOKATACTOOTG.

Y

\ X \x \x yo\ X

(N (N
» >

KOPTOAES 0010POPlag

1. Zta 600 mpdTO M KAUTOAN adtapopiog TEUVEL Tov X —daEova, mov onuaivel 6Tt 0 Y ayobo
umopet va vrokotaoctadel TANpmg amd o X ayadd. O pvbuog vrokatdotaong propel va teivel 6o
HUNOEV O®G GTO TPMTO YPAPNLLOL 1] VO TOPOUEVEL PPAYUEVOS OO KAT® OT®G GTO dEVTEPO YPAPNLLOL.
2. Xta 600 tedevtaio N KOUTOAN adopopiag dev Téuvel tov X —d&ova, ondte 10 X ayobo dev
umopel va vrokataotnoel TANP®G 0 Y ayafd. Kabdg to Y peidverar m dwtipnon g
YPNOWOTNTOG ATLTEL AmEPLOPLOTY AVENCT) TG CLUUETOYNG TOV X . ZowTn TNV TEepinTmon Umopei n
oLppeTOYN TOL Y va TElvEL 0pLakd 6To UNdEV OTMG GTO TPITO YpAeN A 1| Vo amatteital TAVIOTE Lo
eMdyotn Y —mocotnta Y, 0mms 610 TETUPTO YPAQNLLAL.
Hoapdderypa. Ocwpove TIC TOPUKATO GUVAPTICELS YPNOUOTNTEG 0T OETIKY TEPLOYN:
1. U=JX+Y, LE KOUTOAES adlapopiog OTMG GTO TPATO YPAPN O OC TPOS OUPOTEPA TOL 0y alfdL.
2. U=(X"+ Y™™, ue kopmddeg OTmG 6To TETOPTO YPAPNLA, MG TPOG AUPOTEPQ T 0ryidd.
3. U=In(X=x,)(Y =y,)? =aln(X-x,)+BIn(Y —y,) , ne kaumdreg adrapopiog Tig vepBoréc:

(X=%)%(Y —Y,)* =c, pe acOpnroteg Tic gubsiec: Y =y,, X=X,
Me KatdAAnAn emioyn Tov Tpdonpov TV {X,,Y,}, LTOpoOUE Vo TETOYOVUE OLONTOTE OMO TIG
CLUTEPIPOPEG OTA TEAELTALN TP YPOUPT|LLOTO TOPOTAVC®.
Hoapdderypa. Ocwpovye T GLVAPTNOT XPNCYLOTNTOGC:

U=—(X-12+Y

LE TIG TOPAPOMKES 1IGOCTAOLUKES TOV TAPUTAEVPOS GYNULATOG:

U=—-(X-D*+Y=u=Y=u+(X-17>
KOl LEPIKEG TTOPOLYDYOVG:

U, =1>0, Uy =—2(X-1)<0 av X >1
To X =1 glvar mocOTNTA KOPEGHOV Kot yiveTon pun ayefo6 yioo X >1.
[Noa X <1 ot wootabukég £xovv v cuvnbicpévn apvntikny KAion,
eved yio X >1 éyovv Betikn kAion, kot av avEndel n pia Katavaioon
npénel va avéndel kot n GAAN Yo avtiotdOuion. Eitval dpmg Kavovikn g Tpog TNy KupToTnTa, Kot
elvarl owovel KoiAn pe Tic move otabpuKéc kuptés. Anhaodr, LVILAPYEL TPOTIUNON Yo EVOIAUECOVG
oLVOLOCHOVE KatavdAwong mapd Yo akpaiovs. Tlapatnpovpe emiong OTL TOAPVEL KOL OPVNTIKES
TIHEG, LE UNOEVIKY] 1GOGTAOLIKT TNV TapafOAr.

U=—(X-12+Y=0=Y =(X-1?

Hapatipnon. Mo cuovdpnon ypnopdttog Bo eivarl pn Kaveviky o¢ Tpog TV KLupToOTNTa,
ONAadn HE TIG KATO OTOOMKES KUPTES avTl TV Thve, Otav 6vo ayadd cival acdppfata Kot dev
ouvovaloviatl. ZavT TNV TEPINTOON LRAPYEL TPOTIUNOT Yot AKPAIOVG GLVOVAGLOVS, TTOPE Yo
EVOLIUETOVG, ONANOT VITAPYEL TPOTIUNON YL KATAVAA®GN HUOVO TOV €vOG 1) HOVO TOL GAAOVL. Zov
OULVETELD 1] GLVAPTNOT YPNOoLOTNTAG Bl £YEL YOUNAOTEPES TIES GTOVG EVOLAUECOVG GLVOVAGLOVG,
oniadn Ba Exet Tic KaTm oTabpIKES KUPTEG, Kot Ba elvan otovel kupth avti va givor olovel Koin.

A
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13. AoyaprOpkn ypnowpotnte tomwov Stone-Geary
‘Evag epyalduevog epyaletar L mpeg nuepnoing, kot €xel dabécipo yoo katavdiwon mocd C
nuePNGimg, e cuVAPTNON YPNCITNTOS:

U, =-1/(16-L)<0
U=In[(16 -L)C] =In(16 —L) +InC pe 0<L <16 =

U.=1/C>0
KoAeitoar AoyapOpkn ypnoypétnto Tomov Stone-Geary, kot €£xet T1g €€ng C ,
1010TNTEC LOVOTOVIOG KOl KUPTOTNTOGC, OTTMC PAIVETOL KOL GTO YPOPTLLOL: U
1. Eivan L — @Bivovca (un aya06), odrd C— avéovca (aya06), pie Kopmoreg a :
adtapopiog: 16 L
C(16—L)=G:C=16GL,{OsC,OsleG},a>0 16

‘Exyouv Betikny kAion ko opilovv aviiotdOuon. H avénon g epyaciog avriotaOpiletor pe

avénon s Katavaroong.

2. Etvon owovel koidn pe tig méve otabpkés Kuptég, omoOTe EVOLAUEGOL GLVOVAGUOL KATAVAAOOTC-

gpyociog givorl TPoTNOTEPOL 0O aKPAiovg OOV M gpyacio Kot 1 Katovalwon givol apeodtepa

TOAD LIKPE 1 OUPOTEPQ TTOAD LEYAAQL.

3. KaBaog n egpyaocia avéaver mincidloviag acvupntotikd 10 mhveo Opo L —>16, 6Ao Ko

TEPIOCOTEPT KATAUVAA®ON omanteiton Yo va avtiotadpiost emimAéov epyoacio. Aniadn €xel av&ovta

puOuod vrokatdotacng (avtiotdduiong) g epyaciog pe kataviimon. Kade emumhéov avénen mg

gpyooiog avriotaOpileTor pe 610 Ko peYaAdTEPT AOENON TS KOTAVAA®OTG.

HMapatipnon. Av avti g epyociog L mov givor un ayafo, ypnoiponom)covpe v 6xoan:
T=16-L

mov gtvar ayafo, TOTE 1M CLVAPTNOT YPNOWOTNTOG TAipVEL KOvOoviKy  C

Hopon:

Uu=1T>0
U=In[TC]=InT+InC pe¢ C>0,0<T<16 =

U.=1/C>0
KOl 01 KOUTOAES ad1opopiag EXOVV TO KOVOVIKO GYNLLAL TOPOTAEDPOC.
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